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Κατά τη διάρκεια του Ζ΄ εξαμήνου καλύφθηκε η ύλη στην οποία καλείστε να 

εξεταστείτε στις παρακάτω θεματικές ενότητες 

 

 

Οι βασικές γνώσεις επί των διαπραγματεύσεων: η διαπραγμάτευση ως διαδικασία, 

η δομή, η μέθοδος, οι τακτικές, η στρατηγική, τα αποτελέσματα.  

 

Στοιχεία επιτυχούς διαπραγμάτευσης, η επίτευξη συμφωνίας (deal), τα στερεότυπα, 

οι πολιτιστικές παραστάσεις, δοκιμασμένες αρχές – κανόνες (rules of thumb) για 

επιτυχή διαπραγμάτευση, επιλογή συστήματος διαπραγμάτευσης, η integrative vs 

confrontational διαπραγμάτευση, η διμερής διαπραγμάτευση, η πολυμερής 

διαπραγμάτευση, οι διαφορές στο στυλ, το στοιχείο της ισχύος, η παρέμβαση και 

μεσολάβηση, η εσωτερική και εξωτερική διαπραγμάτευση, το προσωπικό στυλ, το 

εθνικό στυλ, η κουλτούρα, η προδιαπραγμάτευση, η κυρίως (detailed) 

διαπραγμάτευση, η συμφωνία, η μεταδιαπραγμάτευση : εκτέλεση της συμφωνίας, η 

βιωσιμότητά της. Στρατηγικές – τακτικές. Η shuttle diplomacy. Ανταλλαγή και 

συμφωνίες πακέτο. Two track setting. Framing.  

 

Η μέθοδος διαπραγμάτευσης της Νομικής Σχολής του Χάρβαρντ (Roger Fisher) : 

Οι επιμέρους ενότητες : η διαπραγμάτευση επί τη βάσει αρχών, η αναζήτηση 

αμοιβαίου οφέλους, η διαπραγμάτευση επί τη βάσει συμφερόντων και όχι θέσεων, 

η γνώση των συμφερόντων της άλλης πλευράς, η προετοιμασία (brainstorming), οι 

εναλλακτικές επιλογές, η χρήση αντικειμενικών κριτηρίων, η διαπραγματευτική 

ισχύς, η ΒΑΤΝΑ.  

 

Το πρότυπο της μεσολάβησης και οι εκβάσεις των κρίσεων. Η σύγκρουση και η 

διαπραγμάτευση. Τα είδη της μεσολάβησης και οι συνθέσεις του προτύπου. 

Τακτικές μεσολάβησης (sticks and carrots).  

 

Οι βασικές παράμετροι των διεθνών συμφωνιών (πολιτικών και άλλων). Η 

διαπολιτισμική διαπραγμάτευση, οργανωτικά ζητήματα: τόπος, ημερήσια διάταξη, 

γλώσσα, αντιπροσωπείες. Η γραφειοκρατία.  

 

Η εναλλακτική επίλυση διαφορών, η διαιτησία, η ιδιωτική δικαιοσύνη.  

 

Οι προσωπικές σημειώσεις σας από τις παραδόσεις, το ppt που έχει αναρτηθεί στο e-

class καθώς και όσα έχουν διανεμηθεί με μέριμνα των συμφοιτητριών/τητών σας στη 

διάρκεια του εξαμήνου συμπληρώνουν την αναζήτηση της ύλης πέραν του 

διανεμηθέντος συγγράμματος.    
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